

《“十四五”促进中小企业发展规划》发布

新华社北京12月17日电 (记者 张辛欣)记者17日从工信部获悉,工信部联合国家发展改革委、科技部、财政部等19个部门和单位发布了《“十四五”促进中小企业发展规划》,力争到2025年,中小企业整体发展质量稳步提高,创新能力和专业化水平显著提升。推动形成一百万家创新型中小企业、十万家“专精特新”中小企业、一万家专精特新“小巨人”企业。

中小企业是我国经济韧性、就业韧性的重要支撑,是激发创新的重要力量。

新华社北京12月17日电 (记者 安蓓 谢希瑶)记者17日了解到,国家发展改革委办公厅、商务部办公厅等近日印发《反食品浪费工作方案》,明确加强公共机构餐饮节约,推进机关单位食堂反食品浪费,加强公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理,开展学校食堂餐饮节约行动。

我国出台方案反食品浪费

鼓励提供分餐服务

方案提出,推进粮食节约减损。推进粮食消费前各环节减损,完善粮食节约减损标准体系,开展粮食仓储环节浪费调查评估。遏制餐饮行业食品浪费。各级商务部门采取措施鼓励餐饮服务经营者提供分餐服务,向社会公开其反食品浪费情况。督促餐饮外卖平台、餐饮服务经营者以显著方式提醒消费者按需适量点餐。支持自助餐服务单位实施对消费者浪费行为进行适当加收费用的措施。建立健全餐

饮行业反食品浪费的制度规范。加强对旅行社管理人员和导游人员培训,引导游客文明用餐,合理安排团队用餐。

方案指出,促进食品合理利用。建立食品捐赠需求对接机制,引导食品生产经营者等在保证食品安全的前提下向有关社会组织、福利机构、救助机构等组织或者个人捐赠食品。健全临期食品销

售体系,鼓励食品生产者在食品包装上明确标识“最佳食用日期”和“保质日期”,支持食品生产经营者以优惠价格销售临近“最佳食用日期”的食品。推进厨余垃圾资源化利用。

方案强调,加强反食品浪费日常监督检查。鼓励单位和个人举报食品生产经营者食品浪费行为。开通举报热线,收集问题线索,加强执法监督,强化组织实

施。规划提出了“十四五”时期促进中小企业发展的5个目标、7项任务和9大工程,形成由宏观到具体的工作链条。其中,7项任务包括培育壮大市场主体、健全政策支持体系、建立高效服务体系、完善公平竞争环境、提高融资可得性、加强合法权益保护”两个重点,紧盯“提升中小企业创新能力和专业化水平”一个目标,进一步增强中小企业综合实力和核心竞争力。

规划明确,“十四五”时期,中小企业处于重要战略机遇期,以推动中小企业高质量发展为主题,围绕“政策体系、服务体系、发展环境”三个领域,聚焦“缓解中小企业融资难、融资贵,加强中小企业合法权益保护”两个重点,紧盯“提升中小企业创新能力和专业化水平”一个目标,进一步增强中小企业综合实力和核心竞争力。

维护工程、中小企业数字化促进工程、中小企业绿色发展促进工程、中小企业质量品牌提升工程、中小企业国际化促进工程。

工信部表示,力争到2025年,规模以上小型工业企业研发经费年均增长10%以上,专利申请数年均增长10%以上,有效发明专利数年均增长15%以上。培育200个中小企业特色产业集群和10个中外中小企业合作区,大中小企业融通创新、产学研协同创新向纵深发展,中小企业创新生态不断完善。

要闻简报

● 纪念吴学谦同志诞辰100周年座谈会在京举行,汪洋出席

● 各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献评选表彰大会在京举行,汪洋出席并讲话

● 王沪宁出席中国文联中国作协全委会

● 韩正出席企业职工基本养老保险全国统筹实施工作电视电话会议并讲话

(均据新华社)

新华社北京
12月17日电 (记者 王思北)中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议圆满完成各项议程于17日闭幕。何平当选新一届中国记协主席。

会议审议并通过中国记协第九届理事会常务理事会工作报告,审议通过《中华全国新闻工作者协会章程(修订草案)》,选举产生第十届理事会常务理事会,选举主席、副主席,任命书记处书记。

刘正荣、阎晓明、刘思扬、王一彪、杨小伟、琚朝晖、张玉堂、赵靖云、陈颂清、黄常开、张春姣、李晓君、刘成安等13位同志当选中国记协副主席。

常务理事会任命刘正荣、张百新、季星星、田玉红、吴兢、苏荣才(挂职)为书记处书记。

何平在大会闭幕词中说,习近平总书记等中央领导同志亲切会见会议代表,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对中国记协工作的高度重视和对全国广大新闻工作者的殷切关怀。黄坤明同志代表党中央致词,对广大新闻工作者和中国记协工作提出了明确要求。我们要把总书记和党中央的关心嘱托作为强大精神动力,更好地履行党和人民赋予我们的职责使命。

何平说,中国记协是党领导的中国新闻界的全国性人民团体。迈向新征程、担当新使命,我们要保持和增强政治性、先进性、群众性,更好地把广大新闻工作者凝聚起来。坚持正确政治方向,坚决做到“两个维护”;坚持正确舆论导向,巩固壮大主流舆论;坚持正确工作取向,始终坚守人民情怀;坚持正确新闻志向,引导人才健康成长。充分发挥党和政府联系新闻界的桥梁纽带作用,充分发挥新时代“记者之家”作用,引导广大新闻工作者,做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,以更加优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

中国记协第十届理事会第一次会议闭幕

选举产生新一届中国记协领导机构

国务院安委会挂牌督办山西孝义盗采煤炭导致透水事故查处

新华社北京12月17日电 (记者 刘夏村)针对山西省孝义市西辛庄镇杜西沟村因盗采煤炭资源导致透水事故,记者17日从应急管理部获悉,截至当日18时许,已有20名被困人员成功升井并送医救治,另有2名被困人员遇难。

国务院安委会决定,对该起事故查处进行挂牌督办,要

求山西省抓紧组织调查取证、全力追捕在逃人员、依法依规追责问责;吸取教训、举一反三,迅速组织开展专项整治,深入排查、严厉打击非法盗采行为。

国务院安委会要求,各地各有关部门要坚持统筹好发展和安全,正确处理安全与保供的关系,精准治理违规超产,确保安全保供、稳定保供。

山西孝义盗采煤炭导致透水事故现场救援结束

20人获救 2人遇难

新华社太原12月17日电 (记者 梁晓飞 王劲玉)记者从山西省孝义市“12·15”盗采煤炭资源导致透水事故致人员被困抢险救援指挥部了解到,经过救援人员近45个小时的全力营救,经最终核实,井下被困人员为22名,20人获救升井,2人遇难。获救人员生命体征平稳,已送往医院救治,现场救援工作全部结束,善后工作同步进行。

目前,案件调查已经展开,将依法依纪追究相关责任人责任。按照山西省委省政府部署,孝义市将在全市范围内开展打击非法盗采专项整治工作。

12月15日23时许,山西省吕梁市孝义市西辛庄镇杜西沟村发生一起盗采煤炭资源导致透水事故。



今日
JINRI
焦点
JIAODIAN

12月17日在山西省孝义市西辛庄镇杜西沟村拍摄的救援现场。

新华社记者 曹阳 摄

中国文联新一届领导机构产生

铁凝连任中国文联主席

新华社北京12月17日电 中国文联第十一届全委会第一次会议16日在京举行,会议选举产生新一届领导机构,铁凝连任中国文联主席。

王一川、冯双白、张宏、张雁彬、高希希、盛小云(女)6人当选主席团委员。

李屹、徐永军、董耀鹏、俞峰、诸迪、张雁彬、张宏、黄豆豆(挂职)8人被推举为中国文联第十一届书记处书记。

中国作协新一届领导机构产生

铁凝连任中国作协主席

新华社北京12月17日电 中国作家协会第十届全委会第一次会议16日在北京举行,会议选举产生新一届领导机构,铁凝连任中国作协主席。

王安忆(女)、白庚胜(纳西族)、毕飞宇、麦家、李敬泽、吴义勤、迟子建(女)、张炜、张宏森、阿来(藏族)、陈彦、莫言、格非、徐贵祥、阎晶明15人当选新一届中国作协副主席。

张宏森、李敬泽、吴义勤、陈彦、胡邦胜、邱华栋、施战军、邓凯(挂职)8人被推举为中国作家协会第十届书记处书记。

王跃文、扎西达娃(藏族)、东西、叶

12月17日,在西安市钟楼附近的核酸检测点,一位妈妈抱着宝宝排队等待核酸检测。



“宝宝别怕,冬天很快就会过去!”

12月17日,在西安市钟楼附近的核酸检测点,一位妈妈抱着宝宝排队等待核酸检测。

自12月9日新增1例本土确诊病例以来,西安迅速启动应急响应,各区县、开发区连夜开展流调排查、隔离管控、核酸检测等工作。

新华社记者 刘潇 摄

2020年我国GDP最终核实为1013567亿元

据新华社北京12月17日电 (记者 魏玉坤)国家统计局17日发布关于2020年国内生产总值最终核实的公告,经最终核实,2020年,GDP现价总量为

1013567亿元,比初步核算数减少了2419亿元;按不变价格计算,比上年增长2.2%,比初步核算数下降0.1个百分点。

国家卫健委通报最新疫情

16日新增新冠肺炎确诊病例76例

据新华社北京12月17日电 国家卫生健康委员会17日通报,12月16日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例76例。其中境外输入病例20例(广西7例,云南5例,广东4例,上海3例,北京1例);本土病例56例(浙江44例,其中

绍兴市40例、杭州市2例、宁波市2例;陕西5例,其中西安市4例、延安市1例;内蒙古4例,均在呼伦贝尔市;广东2例,其中广州市1例、东莞市1例;四川1例,在成都市)。截至12月16日24时,现有确诊病例1556例(其中重症病例10例)。

2020年,王光立协调在村内新招引投资3000余万元的新型建材有限公司,连同企业以及交村集体的管理费,增加集体收入10多万元。招引一处服装加工厂,安置本村妇女50余人,月薪达到3000元以上,让群众不出村就能找到好工作。

从一穷二白的村庄,发展到如今的

全国文明村庄,30多年来,王光立等村

两委成员付出了常人难以想象的努力。

“王书记每天不亮就会走出家门,

安排一天的工作。不说他每天要走多少

路,光电话每天都要拨打100多个。”镇社

会服务办公室副主任薛楠楠说,“10月22

日下午,我接到了王光立的电话,说村里

的大事小情没有让他操心的。”

“几十年前,十多里外的村民大都不

知道有个王光立。光立对村两委成员说,

知而后勇,咱们不能让子孙截脊梁

骨啊,拼了命也要干出个名堂来,不光要

让村民们过上好日子,还要让王光立走

出巨野,成为全国知名村!”和王光立搭班

子几十年的村文书王怀西说,“光立说的

这些都实现了,而他却再也看不到了!”

王光立生前积极投身农村工作,用

自己的执着奉献和宝贵生命,深刻诠释了

了一名优秀共产党员忠诚信仰、无私奉

献、恪尽职守、勇于担当的崇高精神。

记者 全志华 苏成华 通讯员 谢新华

(上接第1版)

乡村振兴关键在于产业振兴。起初,王土墩村只有粮食作物,企业基础基本为零。加快发展乡村产业,顺应产业发展规律,立足当地特色资源,推动乡村产业发展壮大成为王土墩村迫在眉睫的大事。王光立在征求群众意见后,带领村民对全村的土地进行了规划,占地200亩的畜牧养殖区、500亩的杂果示范园很快建成。

“常常半夜醒来的时候,会看到父亲屋里还亮着灯,有时询问他情况,他只是说睡不着,要想些村里的事情,让我赶紧睡。”回忆起父亲的过往,儿子王昌林哽咽难言,村中许多事情,都是父亲在辗转

“俺60多岁了,还能在厂里打工,而且工资不低,这是光立在照顾俺!”村民于继新抹着眼泪说。前些年,于继新的妻子得了癌症,钱大把花出去,儿子儿媳

又闹离婚,这下可把于继新愁坏了,于是王光立便把他安排到公司上班,并发挥自己“金牌调解员”的优势,多次前往于继新儿媳娘家,做通住在娘家的儿媳的工作,挽救了一个即将破碎的家庭。

“村民外出打工没有技术挣不到‘大’钱,而且还容易被拖欠工资,要想办法解决这个问题!”王光立日思夜想,头发白了许多,终于想出了解决之道。

2015年,王土墩村成立了“劳务输出合作社”,利用劳务输出中介这一方法,借助王土墩村外出务工人员多的优势与外地企业和中介机构进行搭桥,组织有偿劳务输出来增加村集体收入。在此基础上,利用村内企业,对劳务人员进行加

工、焊接、汽修等多项技能培训,把培养农民外出就业技能作为促进劳务输出工作的重要举措,打造出了一支“有技能、能吃苦、讲信誉”的王土墩村劳务品牌。

“我们能在外地挣钱,多亏了王书记在村里成立的劳务输出合作社,合作社就是我们的娘家!”王光立去世后,村中大部分在外务工人员第一时间赶回来为他送行,表达自己的感激之情、不舍之意。

2018年10月,王光立将村里的老窑场租赁给建材公司,除公司每年交给村里5万元租赁费以外,每年还有20万元左右的税收留成。王光立还活用村内集体用地,先后引入良种繁育、生态园、大蒜种植基地等项目,每年效益50余万

元。2020年,王光立协调在村内新招引

投资3000余万元的新型建材有限公司,

连同企业以及交村集体的管理费,增加

集体收入10多万元。

招引一处服装加工厂,安置本村妇女50余人,月薪达到3000元以上,让群众不出村就能找到好工作。

从一穷二白的村庄,发展到如今的

全国文明村庄,30多年来,王光立等村

两委成员付出了常人难以想象的努力。

“王书记每天不亮就会走出家门,

安排一天的工作。不说他每天要走多少

路,光电话每天都要拨打100多个。”镇社

会服务办公室副主任薛楠楠说,“10月22

日下午,我接到了王光立的电话,说村里

的大事小情没有让他操心的。”

“几十年前,十多里外的村民大都不

知道有个王光立。光立对村两委成员说,

知而后勇,咱们不能让子孙截脊梁